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CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS — SAD/SEJUSP/CGP/APC/2021 

AGENTE DE POLÍCIA CIENTÍFICA 

Data: 12/12/2021 

Horário: 14h 

Vespertino 

Nível Superior 

Duração da prova: 4h 

INSTRUÇÕES 
. Leia atentamente as instruções. Não manuseie este caderno de provas até receber 
autorização. 

N . Para fazer esta prova, vocé usara: a) este cademo de questdes; e b) um cartéo- 
resposta. 

o . Ao receber autorização, verifique se no caderno constam todas as 80 (oitenta) 

questdes e se ha falhas ou imperfeicdes graficas que Ihe causem duvida. Se 
houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala. 

IS . Verifique, no cartdo-resposta, se ha marcagdes indevidas no campo destinado as 
suas respostas. Se houver, reclame imediatamente. 

o . As questões objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas letras A, B, 
C,DeE. 

Transcreva para o cartéo-resposta a alternativa correta. 

Ha somente uma alternativa correta para cada questéo. 

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questdo for B, o 
candidato devera preencher totalmente o retangulo correspondente, com 
caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo: 

" Hl e (o) 
. Não faga rasuras no cartio-resposta. 

N 
o 

. Procure responder a todas as questdes. 

® . Durante a prova, ndo se admite que o candidato comunique-se com outros 
candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra as 
normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos Fiscais 
encarregados dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato. 

© . É expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de comunicagéo 
durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos celulares deveréo estar 
desligados, não sendo permitido que eles toquem em nenhum momento durante a 
realização da prova. 

10. Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas, 
com sua caligrafia usual: 

O ato de entender é vida. 
Aristoteles 

« 
< 



LÍNGUA PORTUGUESA 

01 - Assinale a alternativa correta quanto a 

concordéncia, ao uso (presenga ou auséncia) de 

“acento” indicativo de crase e ao emprego de 

pronomes. 

A) Para fins de instrugdo processual e em 

atengdo ao solicitado por um servidor de 

vosso gabinete, encaminhamos a Vossa 

Exceléncia os laudos periciais pertinentes ao 

inquérito Nº 29/2021. 

B) Para fins de instrugdo processual e em 

atengdo ao solicitado por um servidor de 

seu gabinete, encaminhamos a Vossa 

Exceléncia os laudos periciais pertinentes ao 

inquérito Nº 29/2021. 

C) Para fins de instrugdo processual e em 

atengdo ao solicitado por um servidor de 

vosso gabinete, encaminhamos a Vossa 

Exceléncia os laudos periciais pertinentes ao 

inquérito Nº 29/2021. 

D) Para fins de instrugdo processual e em 

atengdo ao solicitado por um servidor de 

seu gabinete, encaminhamos a Vossa 

Exceléncia os laudos periciais pertinente ao 

inquérito Nº 29/2021. 

E) Para fins de instrugdo processual e em 

atengdo ao solicitado por um servidor de 

vosso gabinete, encaminhamos a Vossa 

Exceléncia os laudos pericial pertinente ao 

inquérito Nº 29/2021. 

02 - No romance O coronel e o lobisomem, ha 

uma cena em que o orgulhoso Ponciano (o 

coronel) procura desmerecer o homem que fora 

incumbido de mata-lo (CARVALHO, 1985, p. 24): 

Digo sem ostentacdo que Deus não cresceu o 

neto de meu avé na beira dos dois metros para 

que ele desperdicasse essa grandeza toda em 

raiva de ando, em ódio de sujeito nascido para 

caber num dedal de costureira. Nesse contexto, a 

expressdo em destaque pode ser interpretada 

como: 

A)  eufemismo. 

B) metonimia. 
C) paradoxo. 

D) hipérbole. 
E) ironia. 

03 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre 

diferentes itens do conteldo previsto para a 

prova (colocagdo pronominal, som e fonema, 

encontros vocdlicos e digrafos). Assinale a 

alternativa que traz a informação correta sobre o 

respectivo item. 

A) Se,na frase “Esperamos que ela faga vocé 

refletir”, substituirmos o pronome “vocé” 

pela forma átona correspondente, teremos a 

seguinte construgdo: “Esperamos que ela 

faga-o refletir”. 

B) Nas palavras “deixar”, “explicar”, 

“complexo” e ‘“existencial’, um mesmo 

grafema (“x”) representa sons e fonemas 

diferentes. 
C) Em “contardo” e “contaram”, as sequéncias 

grifadas correspondem, na fala, a ditongo e 

digrafo nasal, respectivamente. 

D) Na “pronuncia” das sequéncias grifadas nas 

palavras “complexo” e “fazem”, ocorrem 

digrafos nasais. 
E) As sequéncias destacadas em “plateia” e 

“iguais” representam tritongos. 

As questdes 04, 05 e 06 referem-se ao seguinte 

fragmento de texto: 

L 
Em termos de inconsciente coletivo, o 

policial exerce função educativa arquetípica: deve 

ser “o mocinho”, com procedimentos e atitudes 

coerentes com a “firmeza moralmente reta”, 

oposta radicalmente aos desvios perversos do 

outro arquétipo que se contrapõe: o 

bandido. 
Ao olhar para uns e outros, é preciso que 

a sociedade perceba claramente as diferenças 

metodológicas, ou a “confusdo arquetípica” 
intensificará sua crise de moralidade, 

incrementando a ciranda da violência. Isso 
significa que a violência policial é geradora de 

mais violência, , mui 

comumente, o próprio policial torna-se a vítima. 

Ao policial não cabe, pois, ser cruel com 

os cruéis, vingativo contra os antissociais, 

hediondo com os hediondos. [...]. Não se ensina 

a respeitar desrespeitando, não se pode educar 

para preservar a vida matando, não importa 

quem seja. O policial jamais pode esquecer que 

também observa o inconsciente coletivo. 
. Essa dimensdo “testemunhal”, 

exemplar, pedagdgica, que o policial carrega 

irrecusavelmente é, possivelmente, mais 

marcante na vida da populagdo do que a prépria 

interveng&o do educador por oficio, o professor. 

Esse fenémeno ocorre devido 
gravidade do momento em que normalmente o 

policial encontra o cidaddo. — — policia recorre- 

se, como regra, em horas de fragilidade 

emocional, que deixam os individuos ou a 

comunidade fortemente “abertos” ao impacto 

psicolégico e moral da ag&o realizada. 

[..] 
Fonte: BALESTRERI, Ricardo. Direitos Humanos: coisa 

de Policia - Treze reflex8es sobre policia e direitos 
humanos. Disponivel em: 
https://www.acadepol.ms.gov.br/artigos/direitos- 

humanos-coisa-de-policia/. Acesso em: 5 dez. 2021. 

Fragmento com supressdes e adaptagbes. Grifos 

nossos. 
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04 - Considerando as relagdes de regéncia, o 

uso (presenga ou auséncia) do “acento” 

indicativo de crase e o emprego de pronomes 

relativos, assinale a alternativa que preenche 

corretamente as cinco lacunas do texto: 

A) o-cujo-lhe-a-A. 
B) o-nogqual-o-a-A. 

C) os-ogqual-lhe-a-A. 

D) l|he-emque-o0-a-A. 
E) lhe-daqual-o0-a-A. 

05 - A alternativa que traz informagdo correta 

sobre relagdes de sentido estabelecidas no texto 

é: 

A) No 50 paragrafo, a Ultima oragdo tem valor 
restritivo. 

B) A oragdo ‘incrementando a ciranda da 

violéncia” (20 paragrafo) introduz, no 
periodo de que faz parte, ideia de 

explicagdo. 

C) O uso da expressdo “uns e outros” (20 

parédgrafo) produz efeito de generalizagdo, 

podendo ser substituida por “quaisquer 

pessoas”. 

D) No 40 paragrafo, o autor deveria ter usado 

uma virgula apés “irrecusavelmente” para 

garantir o sentido de restrigdo que perpassa 

o periodo. 
E) A expressão “ocorre devido " (50 

parégrafo) pode ser substituida por “decorre 

da”, sem comprometer o sentido construido 

no periodo. 

06 - Assinale a alternativa correta quanto a 

fungdo (textual ou sintatico-semantica) dos 
vocabulos no texto. 

A) No primeiro periodo do 3º paragrafo, há um 
vocadbulo responsavel por produzir o fato 

linguistico chamado derivagdo imprépria: o 
artigo definido “os” (3 ocorréncias). 

B) O primeiro periodo do 3° paragrafo expressa 

oposigdo ao que foi dito no paragrafo 

anterior, de modo que a conjungdo “pois” 

deveria ser substituida por “porém”. 
C) No primeiro periodo do 3º paragrafo, a 

fungdo textual da conjungdo “pois” foi 

introduzir uma explicagdo ao que foi dito no 

paragrafo anterior. 
D) O pronome relativo “que” exerce, nas duas 

ocorréncias em que esta sublinhado (4° e 5° 
parégrafos), a função sintatica de sujeito. 

E) No primeiro periodo do 20 paragrafo, a 
conjungdo “ou” estabelece uma estrita 

relagdo de alternância entre a terceira e 

quarta oragdes. 

Leia o texto a seguir para responder as questdes 

de 07 a 10. 

Recomendaram-lhe que se deitasse cedo, 

para acordar a hora da passagem do ano. A 

julgar pela insisténcia da recomendagdo, o ano 

não passa se os garotos ficarem de vigilia. E 

como havia de ser, se ndo passasse? Era a vida 

do mundo inteiro que se perturbava. Tudo que 

estava para acontecer a partir de meia-noite 

bruscamente ficaria retido em malas, pacotes, na 

escuriddo. Seria complicar tanto a vida dos 

outros, e a sua prépria, que o menino se decidiu 

a acatar a ordem ingrata. Ou a fingir 

acatamento. Iria deitar-se, que remédio? 

Fecharia os olhos, pois esse é o testemunho de 

sono que as mães procuram no rosto dos filhos. 

Mas dormir de verdade, isso não. Imével, como 

nas ocasibes em que brincava de morrer, 

continuaria atento ao que ocorresse noite afora, 

pelo mundo solto. Queria devassar o mistério da 

passagem do ano, que ninguém sabe explicar. 

A bá falara numa faixa de luz, que corta o 

céu de lado a lado, verdadeiro arco-iris, tão 

intenso que ninguém pode botar-lhe os olhos em 

cima; corusca, ouve-se um coro de anjos, tudo 
some de repente: o ano velho se foi, chega o 

ano-novo. Mas seu tio, piloto da Varig, voou 

numa noite de 31 de dezembro e não confirmou 
a luz e os anjos; o ano-novo desce é de 

paraquedas, bem no centro da praga General 

Osório; traz na mochila talco, escova de dentes, 

pombas. “Pra que pombas?” “Pra soltar em sinal 

de alegria.” Quanto ao ano velho, acaba feito 

balão que perdeu gés, muito chocho. 

(Andrade, Carlos Drummond de. “Maneira 

de olhar”. In: 70 historinhas. S&o Paulo: 
Companhia das Letras, 2016) 

07 - O comentário sobre relagdes entre 

orações está correto na alternativa: 

A) A oragdo “que se deitasse cedo” (1° 

parégrafo) subordina-se & oragdo anterior, 

em que exerce a fungdo de complemento 

nominal. 
B) A oragdo “se os garotos ficarem de vigilia” 

(1º paragrafo) é subordinada adverbial 
causal. 

C) A oragdo “que corta o céu de lado a lado” 

(20 paragrafo) subordina-se à oragdo que a 
antecede, com fungdo adjetiva. 

D) A oragdo “que ninguém pode botar-lhe os 

olhos em cima” (2° parégrafo) subordina-se 

a oragdo que a antecede, funcionado como 

sujeito dela. 

E) A oragdo “tudo some de repente” (20 

parégrafo) é coordenada sindética 
conclusiva. 

08 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre 

acentuagdo, ortografia, emprego de classes de 

palavras e formagdo de palavras. Assinale a 

alternativa correta quanto ao respectivo item. 

A) As palavras “céu e T“arco-iris” (20 

parégrafos) ndo deveriam estar acentuadas. 

B) Nas duas ocorréncias do 20 paragrafo, a 
palavra “ano-novo” deveria ter sido grafada 

sem hifen. 
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C) Em lugar do verbo “botar” (2º parágrafo), 

podemos usar como sinônimo o verbo 

“atribuir”. 
D) As palavras “vigilia” e “bruscamente” (1° 

paragrafo) são exemplos de derivagdo 

regressiva e derivagdo sufixal, 

respectivamente. 

E) As palavras ‘ingrata”, “acatamento” e 

“testemunho” (1° paragrafo) comportam-se, 

no texto, como adjetivo, substantivo e 

substantivo, respectivamente. 

09 - No texto, ocorrem algumas perifrases 

verbais (verbo auxiliar + verbo “principal” no 

infinitivo, sem ou com preposigdo), como é o 

caso de “havia de ser”, “seria complicar”, “queria 

devassar” e “(ninguém) pode botar”. A 

informagdo verdadeira sobre o sentido veiculado, 

no conjunto das relagdes textuais, pelo verbo 

auxiliar das perifrases estd indicada na 
alternativa: 

A) Em “havia de ser” e “queria devassar”, as 

formas auxiliares “havia de” e ™“queria” 

indicam permissdo e incapacidade, 

respectivamente. 

B) Em “seria complicar” e “(ninguém) pode 

botar”, as formas auxiliares “seria” e “pode” 

indicam necessidade e capacidade, 

respectivamente. 

C) Em “seria complicar” e “queria devassar”, as 

formas — auxiliares “seria” e “queria” 

expressam tempo futuro e possibilidade, 

respectivamente. 

D) Em “havia de ser” e “(ninguém) pode 

botar”, as formas auxiliares “havia de” e 

“(ninguém) pode” expressam certeza e 

possibilidade, respectivamente. 

E) Em “queria devassar” e “(ninguém) pode 

botar”, as formas auxiliares “queria” e 

“(ninguém) pode” expressam capacidade e 

tempo futuro, respectivamente. 

10 - Sobre as relagdes de coesdo estabelecidas 

no texto, construidas a partir de diversos 

recursos linguisticos, a alternativa que traz 

informagdo verdadeira é: 

A) Em “que se deitasse cedo”, o emprego do 

“se” confere um sentido de condigdo ao agir 

do sujeito. 

B) Na oragdo “Ou a fingir acatamento”, a 

substituicdo da conjunção “ou” pela 

conjungdo “e” traria alteragdo as relagdes de 

coesdo ou de sentido. 
C) No trecho “pois esse é o testemunho do 

sono”, o pronome “esse” retoma a perifrase 

verbal “iria deitar-se”. 
D) Na oragdo “em que brincava de morrer”, a 

expressdo “em que” pode ser substituida 

por “onde” sem prejuizo as relagdes de 
coesdo ou de sentido. 

E) Em “pode botar-lhe”, o pronome “lhe” 

retoma o objeto da orag&o anterior, “o céu”. 

NOCOES DE I NFORMATICA 

11 - 2 MB, em bits, equivale a: 

A) 2048. 
B) 0.002. 
C) 16777216. 
D) 2097152 
E) 16384. 

12 - Assinale a alternativa que possui APENAS 

softwares utilitarios. 

A) Paint e Avast. 

B) WinZip e AVG. 
C) CCleaner e MS-DOS. 

D) Daemon Tools e Corel Draw. 

E) Nautilus e AutoCad. 

13 - Assinale a alternativa que representa 

corretamente um dispositivo com memória 

volatil. 

A) Memória flash. 
B) Disquete. 

C) Meméria ROM. 
D) Blu-Ray. 

E) Meméria RAM. 

14 - Frequentemente, pessoas ou empresas 

adquirem certificados digitais para obter maior 

seguranca em operagbes, como a assinatura 
digital de documentos. Um usudrio que esteja 

utilizando o Windows 10 pode acessar um 

gerenciador de certificados por meio do menu do 

Windows “executar” e na caixa que abrir digitar: 

= Executar x 

Digite o nome de um programa, pasta, documento ou 
E — recurso da Internet e o Windows o abrirá para você. 

abir | = 

oK Cancelar Procurar... 

A) icp.exe 

B) certmgr.msc 

C) mscert 

D) msconfig 

E) cmd 

15 - Segundo Stallings (2010), no livro 

Arquitetura e Organizagdo de Computadores, o 

seguinte conceito é descrito: 

" é uma familia de técnicas para 
utilizagdo de multiplos discos como um array 

paralelo de dispositivos de armazenamento de 

dados, com a redundancia embutida para 

compensar a falha futura." 
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Assinale a alternativa que preenche a lacuna 

corretamente. 

A) Máquina virtual. 
B) Sata Express. 

C) Memória virtual. 
D) DMA. 
E) RAID. 

16 - Em um ambiente Linux, o que acontece 

apés a execugdo do seguinte comando no 

terminal? 

-S pwd 
A) A remog3o de todos os arquivos do diretério 

atual. 
B) Informe da quantidade de memória 

disponivel do sistema. 
C) Exibigdo da listagem detalhada dos 

processos em execugéo. 
D) Exibiçãodo nome do diretério atual. 

E) Permissdo da alteragdo da senha do usuario. 

17 - Assinale a alternativa que preenche as 

lacunas corretamente. 

"Através do protocolo um cliente 

estabelece uma conexdo com a porta 

do servidor, para realizar a 

transferéncia de arquivos." 

A) SSH,443. 
B) HTTP, 110. 
C) POP-3, 80. 
D) FTP, 20. 
E) SMTP, 22. 

18 - Analise as afirmativas sobre o sistema 
operacional Linux. 

I - GNOME e KDE sdo as 
distribuigdes do Linux. 

II - Ext4 é um sistema de arquivos suportado. 

principais 

III- O usuário root possui o0  acesso 

administrativo do sistema. 

Está(ão) correto(s): 

A) I, IIelll 

B) apenasIell. 

C) apenasIleIIL 

D) apenasIL 

E) apenasIIl. 

19 - O usuario de um computador, ao utilizar o 

navegador Google Chrome, deseja limpar os 

dados de navegagdo. Qual é o atalho necessario? 

A) F1 
B) Ctrl+ Shift + Delete. 

C) Ctrl + p. 

D) Ctrl+j. 
E) Alt + Home. 

20 - Ao abrir uma planilha no LibreOffice Calc 

v6.0.7.3 instalado em Portugués do Brasil 

(PT-BR), um usuario encontrou uma célula com o 
seguinte texto: 

"Erro:509" 

c4 v| &Z 

N — |— 
1) Erro:509 
2 | 

O que este código de erro significa? 

A) Divisdo por zero. 

B) Argumento invalido. 
C) Erro na lista de pardmetros. 

D) Falta o operador. 

E) Caractere invélido. 

RACIOCINIO LOGICO | 

21 - Leia as frases a seguir: 

Y Proposigdo A: O céu nunca fica escuro. 

Y Proposigdo B: A cor do céu depende da luz 

do Sol. 
Yv Proposigdo C: O céu as vezes tem 

tonalidade azul. 

Ao analisar as proposigdes A, B e C, um estudante 

considerouB e C verdadeiras e A falsa, fazendo 

uma nova proposigdo légica D. 

v D:[(BA~C) & (~BVA)] - [(AAB)ACCVB) 1. 

Assim, o valor légico da proposigdo D é: 

A) falsa. 

B) verdadeira. 

C) inconclusiva. 

D) equivalente a Ae B. 
E) equivalentea Ae C. 

22 - Na Escola Rural José do Patrocinio, todo 

professor de Matematica também é professor de 
Ciéncias da Natureza. Se nessa Escola, um 

professor da aulas de Arte, ele não dá aulas de 

Ciéncias Humanas, entdo ele não é professor de 

Ciéncias da Natureza. Assim, é correto concluir 

que um professor de Matematica é, entdo: 

A) professor de Ciéncias da Natureza e ndo dá 
aulas, de Ciéncias Humanas. 

B) professor de Ciéncias Humanas ou não da 
aulas, de Arte. 

C) não da aulas, de Ciéncias Humanas, nem de 

Arte. 
D) professor de Arte ou de Ciéncias Humanas. 

E) nãoé professor de Ciéncias da Natureza. 
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23- Roberto iniciou sua preparação para correr 

uma maratona (aproximadamente 42,2 km). Seu 

treino consistia em correr todos os dias, de 

segunda a sexta, trés vezes ao dia, e sempre 
aumentando 200 m em cada treino. Assim, no 

primeiro dia de treino (quarta-feira), ele correu 

200 m de manhã, 400 m à tarde e 600 m à 

noite; no dia seguinte, foram 800 m, 1.000 m e 

1.200 m, respectivamente, manhã, tarde e noite. 

Continuando a sua preparação, Roberto vai 

correr os 42,2 km em um único turno em uma: 

A)  terça-feira de manhã. 

B) terga-feira de tarde. 

C) terga-feira de noite. 

D) quarta-feira de manha. 

E) quarta-feira de tarde. 

24 - Na prova do Enade de 2021, 3.000 

estudantes de Matematica estavam respondendo 

a prova. Para as trés questdes de conhecimento 

especifico discursivas, os resultados obtidos por 

eles foram: 

Y 300 estudantes erram as trés questdes; 

Y 2200 estudantes acertaram a segunda 

questdo; 

Y 1950 estudantes acertaram a primeira 

questdo; 
Y 1300 estudantes acertaram a segunda e 

terceira questdes; 

Y 1200 estudantes acertaram a primeira e 

terceira questdes; 

Y 1.500 estudantes acertaram a primeira e 

segunda questdes; 

v 800 estudantes acertaram as três 

questdes. 

Assim, a porcentagem de estudantes que acertou 

somente uma questdo foi de: 

A) 90%. 
B) 70%. 
C) 50%. 
D) 30%. 
E) 10%. 

25- Ao analisar a ficha de inscrição dos 

candidatos ao cargo de Perito, foram feitas as 

seguintes considerações: 

I - existem professores que são físicos; 

II - todos professores são policiais; 

III- todos pesquisadores são apenas fisicos; 

IV- existem físicos que são engenheiros. 

Após a leitura das premissas citadas, é correto 

afirmar que: 

A) nenhum engenheiro é fisico e professor. 
B) nenhum  pesquisador é policial ou 

engenheiro. 

C) existem engenheiros 

pesquisadores. 

D) existem  engenheiros pesquisadores e 

professores. 

policiais ou 

E) existem pesquisadores que são professores 

ou engenheiros. 

26- Beatriz afirmou para seu pai que todos os 

seus 12 lápis de cor estão apontados e 

guardados na caixa de lápis. No entanto, quando 

ela pegou a caixa, percebeu que havia cometido 

um erro na afirmação feita ao seu pai. Assim, é 

correto concluir que: 

A) nacaixa,nãoestãoos 12 lapis. 

B) existem lápis na caixa que não foram 

apontados. 

C) na caixa, existem 12 lápis, e eles foram 

apontados. 

D) pelo menos um lápis não foi apontado ou ao 

menos um não estava na caixa. 
E) pelomenos um lápis não foi apontado e ao 

menos um não estava na caixa. 

27- Na feira livre de Campo Grande, foi 

realizada uma pesquisa com os frequentadores 

chegando-se ao seguinte resultado: 

55% vão para comer sobá; 

40% vão para comer espeto de carne; 

33% para comprar verduras e legumes; 

10% vão para comer espeto de carne e 

sobá; 

Yv 12% para comprar verduras, legumes e 

comer sobá; 

Yv 17% para comprar verduras, legumes e 

comer espeto de carne; 
v 5% vão para fazer de tudo; 

Y 90 pessoas só vão ver gente. 

A
N
 

O total de pessoas que frequentou a feira e 

participou da pesquisa foi de: 

A) 1.300. 
B) 1.400. 
C) 1.500. 
D) 1.600. 
E) 1.700. 

28- Em um jogo de azar, são utilizados dois 

dados, nos quais a probabilidade de cair os 

números 1 e 6 são, respectivamente, 0,15 e 0,10. 

O jogador ganha da banca caso a soma dos 

dados resulte 2 ou 12. Ao langar os dados, a 

probabilidade do jogador ganhar da banca é: 

A) 3,75%. 
B) 6%. 
c 25%. 
D) 94%. 
E) 96,25%. 

29 - Analise as sequéncias lógicas a seguir: 

I - 1,4,9,6 16,25, A. 

II-1,23,5,8,13,B. 

II- 1,3,6, 10, 15,21, C. 

II-0,3,8,15,24,D. 
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O valor da expressão (A - D)2 + (C - B)2 é: 

A ? 
B) 8. 
c) 36. 
D) 50. 
E) 85. 

30- Em uma campanha  publicitária de 

cervejas artesanais, há a seguinte afirmação: 

“Beba menos e beba melhor!” 

A forma correta de fazer a negação dessa frase 

é: 

A) Não mude a quantidade de bebida, assim, 

bebera melhor! 
B) Não beba menos e não beberd melhor! 

C) N&o beba menos ou não beberd melhor! 

D) Beba exageradamente, beba pior! 

E) Beba mais, beba pior! 

I NOCOES DE DIREITO PENAL 

31 - Assinale a alternativa correta e que 

expressa dois principios de Direito Penal 

consagrados no dispositivo legal a seguir 

transcrito: 

“Não há crime sem lei anterior que o defina. Ndo 

há pena sem prévia cominagdo legal” (Artigo 10 
do Cédigo Penal Brasileiro). 

A) Reserva Legal (ou legalidade) e Lesividade. 

B) Reserva Legal (ou legalidade) e 

Anterioridade. 
C) Lesividade e Fragmentariedade. 

D) Lesividade e Subsidiariedade. 

E) Tipicidade e Culpabilidade. 

32 - Analise as assertivas a seguir. 

I - O crime é doloso quando o agente quis o 

resultado ou assumiu o risco de produzi-lo. 

II - O crime é culposo quando o agente deu 

causa ao resultado por imprudéncia, 

negligéncia ou impericia. 

III- O crime é consumado quando nele se 

relnem todos os elementos de sua 
definigdo legal. 

IV- O crime é tentado quando, iniciada a 

execugdo, não se consuma por 

circunstancias alheias à vontade do 
ofendido. 

Estão corretos: 

A) I,ILlelllapenas. 

B) I,1II, IIl e IV apenas. 

C) 1I,II eIV apenas. 

D) I, III elV apenas. 

E) IIelll apenas. 

33 - Analise os itens a seguir. 

I - A agdo penal é publica e nesse caso 
competird promové-la o Ministério Público 
(ação penal publica incondicionada) e, 

quando a lei exigir dependerd de 

representagdo do ofendido ou de requisigdo 

do Ministro da Justica (agdo penal publica 

condicionada). 

II - Em nenhuma hipdtese é dado promover 
agdo de iniciativa privada subsidiariamente 

à ação penal pública, uma vez que somente 
o Ministério Público poderá agir nos crimes 
de ação penal publica. 

III- A ação de iniciativa privada é promovida 

mediante queixa do ofendido ou de quem 

tenha qualidade para representa-lo. 

IV- No caso de morte do ofendido ou de ter 
sido declarado ausente por decisdo judicial, 

o direito de oferecer queixa ou de 

prosseguir com a ação penal passa ao 
cdnjuge, ascendente, descendente ou 

irmão. 

Estão corretos: 

A) IelV apenas. 

B) II, Il e IV apenas. 

C) I,IIl elV apenas. 

D) II elIll apenas. 

E) I,II eIV apenas. 

34 - Assinale a alternativa correta sobre a Lei 
n. 13.869/2019 (Lei de Abuso de Autoridade). 

A) referida lei define os crimes de abuso de 

autoridade, aos quais ndo se aplica ao 

processo e julgamento, a Lei n. 9.099/95, 

em razdo da gravidade das penas 

cominadas. 
B) O agente publico pode ser inabilitado para o 

exercicio da função publica pelo periodo de 
dois anos, tratando-se de efeito automatico 

da sentenga penal condenatdria. 

C) Os crimes previstos na Lei de Abuso de 

Autoridade são de agdo penal publica, 

condicionada a representagéo do ofendido. 

D) Caso condenado por crime de abuso de 

autoridade, o juiz deverd motivar na 

sentenga a perda do cargo publico, quando 

cabivel. 
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E) A condenação criminal por abuso de 

autoridade faz cessar o trâmite e extingue 

eventual processo administrativo disciplinar 

contra o servidor público sentenciado, tendo 

em vista que é defeso pelo ordenamento 

jurídico a dupla punição do indivíduo pelo 
mesmo fato. 

35- Analiseas afirmativas: 

I - O crime de peculato prevê trés modalidades 
dolosas, caracterizadas pelos verbos que 

definem a ação tipica como: “apropriar”, 

“desviar” e “subtrair”; e uma modalidade 

culposa, quando o funciondrio publico 
concorre culposamente para o crime de 
outrem. 

II - No crime de peculato, independentemente 

se doloso ou culposo, reparado o dano à 

Administragdo Publica antes da sentenga 

irrecorrivel, extingue-se a punibilidade do 

agente. 

III- Solicitar ou receber, para si ou para outrem, 

direta ou indiretamente, ainda que fora da 

fungdo ou antes de assumi-la, mas em 

razdo dela, vantagem indevida ou aceitar 

promessa de tal vantagem caracteriza o 

crime de Concussão (art. 316 do CPB). 

IV - Exigir para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da fungdo ou 

antes de assumi-la, mas em razdo dela, 

vantagem indevida, caracteriza o crime de 

Corrupgdo Passiva (Art. 317 do CPB). 

Está(ão) correto(s) 

A) II eIl apenas. 

B) I, 1II eIIl apenas. 

C) II, III eIV apenas. 

D) I,III eIV apenas. 

E) I apenas. 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

36 - Leia atentamente o texto abaixo e a 
seguir assinale a alternativa correta nos termos 

do Cédigo de Processo Penal. 

Apoldnio, policial civil, ao efetuar a prisdo de 

homicida posteriormente identificado como 

Saturnino, foi surpreendido a tiros pelo referido 

suspeito, razdo pela qual, a fim de se defender 

de injusta agressdo, amparado por legitima 

defesa, causa excludente de ilicitude, revidou aos 

disparos e alvejou Saturnino duas vezes, vindo 

este a falecer em razdo das lesGes sofridas e que 

foram a causa eficiente de sua morte. Apolénio 

comunicou o fato ao Delegado de Policia 

responsavel, que adotou as providéncias legais. 

Com fundamento no texto em tela e com base no 
Cédigo de Processo Penal, é correto afirmar que: 

A) a autoridade policial que presidir o inquérito 

policial determinara a citagdo do investigado 

apolénio, que poderd constituir defensor 
para sua representagéo. 

B) como apolénio agiu amparado pela legitima 

defesa, circunstdncia que exclui o préprio 

crime (causa de exclusdo de 

antijuridicidade), não há que se falar em 

inquérito policial. 
C) a autoridade policial instaurard inquérito 

policial e mandará arquivar os autos, tendo 

em vista que a legitima defesa é causa 
excludente de antijuridicidade (ilicitude) e, 

portanto, não haverd crime a ser 

denunciado à justiga. 
D) a autoridade policial instaurard inquérito 

policial e ao término das investigagdes 

remetera os autos ao ministério publico, não 

havendo que se falar em citagdo ou 

constituicdo de defensor na fase de 

investigagdo. 

E) a autoridade policial instaurard inquérito 
policial e determinard a citagdo de Apolénio 
apenas para lhe conferir conhecimento dos 

autos, porém sem que haja o direito de 

designagdo de defensor, providéncia que 

ocorrera somente em juizo. 

37 - Assinale a alternativa correta nos termos 
do Cédigo de Processo Penal. 

A) O Ministério Publico podera desistir da ação 
penal nos casos previstos em lei. 

B) N&o pode o Ministério Publico dispensar o 
Inquérito Policial para apresentar dentncia, 

sendo ele peça necessaria para o exercicio 
da agdo penal. 

C) Sem a representagdo do ofendido, ndo pode 

a autoridade policial proceder a Inquérito 

Policial, ainda quando a ag&o penal publica 

for a ela condicionada. 
D) Dispord o ofendido ou seu representante 

legal do prazo de seis meses para exercer o 

direito de representagdo, contado a partir da 

data do fato. 
E) Transcorrido o prazo sem exercicio vélido do 

direito de representagdo pelo ofendido, 

verificar-se-3 a extingdo de punibilidade do 

agente, face ao fenémeno da prescrigdo. 
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38- A partir do conceito legal transcrito a 

seguir, assinale a alternativa correta. 

O “conjunto de todos os procedimentos utilizados 

para manter e documentar a histéria cronolégica 

do vestigio coletado em locais ou em vitimas de 

crimes, para rastrear sua posse e manuseio a 
partir de seu reconhecimento até o descarte” é 

corretamente definido como: 

A)  Preservagdo de Local de Crime. 

B) Busca e Apreensdo em Local de Crime. 

C) Isolamento de Local de Crime. 

D) Cadeia de Custddia. 
E) Procedimento Operacional Padrdo em Local 

de Crime. 

39 - Assinale a alternativa correta sobre Prisão 
em Flagrante, nos termos do Cddigo de Processo 

Penal. 

A) Considera-se em flagrante delito quem está 

cogitando a infragdo penal. 

B) Considera-se em flagrante delito quem é 

encontrado, em até vinte e quatro horas, 

com instrumentos, armas, objetos ou papeis 

que fagam presumir ser ele autor da 

infragdo. 

C) Nas infragdes habituais, entende-se o 

agente em flagrante delito enquanto não 

cessar a habitualidade. 
D) Na audiéncia de custédia, o juiz deverd, ao 

apreciar o auto de prisdo em flagrante, 

relaxar a prisdo ilegal, converter o flagrante 

em prisdo preventiva ou conceder liberdade 

proviséria, com ou sem fianga. 

E) A prisdo de qualquer pessoa e o local onde 

se encontre serdo comunicados obrigatéria e 

imediatamente ao juiz competente e ao 

Ministério Público, bem como 

facultativamente e no prazo de vinte e 

quatro horas à família do preso ou à pessoa 
por ele indicada. 

40 - Assinale a alternativa correta sobre a 
Prisão Preventiva, nos termos do Código de 

Processo Penal. 

A) A prisdo preventiva pode ser decretada pelo 

juiz, de ofício, independente de 

representação da autoridade policial ou de 

requerimento do ministério público. 
B) A prisão preventiva poderá ser decretada 

como garantia da ordem pública, da ordem 

econômica, por conveniência da instrução 

criminal ou para assegurar a aplicação da lei 

penal, quando houver suspeita da existência 

do crime e indício suficiente de autoria, 

independente do perigo gerado pelo estado 

de liberdade do imputado. 

C) A prisdo preventiva tem natureza cautelar e 

prazo indeterminado, razão pela qual não há 

que se falar em reavaliação ou revisão da 

medida de tempos em tempos, pois seu 

objetivo é restabelecer a ordem pública e 
instrumentalizar o processo penal. 

D) Será admitida a decretação da prisão 

preventiva nos crimes dolosos e culposos 

punidos com pena privativa de liberdade 

máxima superior a 4 (quatro) anos. 

E) Em nenhum caso, será decretada a prisão 

preventiva se da prova dos autos o juiz 

verificar ter o agente praticado o fato em 

estado de necessidade, em legítima defesa, 

em estrito cumprimento do dever legal ou 

no exercício regular de direito. 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

41- De acordo com a Constituição Federal, é 

objetivo fundamental da República Federativa do 

Brasil: 

A) adignidadeda pessoa humana. 

B) apromoção do bem de todos. 

C) a prevaléncia dos direitos humanos. 

D) adefesada paz. 

E) acidadania. 

42- De acordo com o regime de direitos e 

deveres individuais e coletivos previstos na 

Constituição, assinale a alternativa correta. 

A) O Estado promoverd, na forma da lei 

complementar, a defesa do consumidor. 

B) A prática do racismo constitui crime 

inafiangavel e imprescritivel, sujeito & pena 
de detenção, nos termos da lei. 

C) Todas as certiddes serdo gratuitas para os 

reconhecidamente pobres. 

D) A Constituigdo Federal 

instituigdo de tribunais ad hoc. 

E) Qualquer crime pode autorizar a extradigdo 

de estrangeiro. 

proscreve a 

43 - De acordo com o regime de organizagdo 

do Estado previsto na Constituicdo Federal, 

assinale a alternativa correta. 

A)  Constitui causa de intervengdo da Unido nos 

Estados ou no Distrito Federal a violagdo de 

regras do sistema financeiro nacional. 

B) Compete privativamente aos Estados 

legislar sobre custas dos servigos forenses. 

C) Compete privativamente a Unido legislar 

sobre juntas comerciais. 

D) Na forma da lei, cabe aos Municipios 

explorar diretamente, ou mediante 

concessdo, os servigos locais de gás 

canalizado. 
E) A delegação de competéncias privativas da 

Unido aos Estados deve necessariamente 
ser feita por lei complementar. 
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44 - De acordo com a Constituição do Estado 

do Mato Grosso do Sul, assinale a alternativa 

correta. 

A) Podem ou ndo, de acordo com o que 

dispuser a lei, fazer parte das atividades de 

defesa civil, além dos órgãos previstos nesta 
Seção, as guardas municipais e os órgãos 

publicos estaduais. 
B) A organizagdo, o efetivo, o equipamento, as 

garantias, a convocagdo e a mobilizagdo da 

Policia Militar serdo regulados por lei. 

C) O cargo de comandante-geral da Policia 

Militar pode ser exercido por qualquer oficial 

com mais de 5 (cinco) anos de exercicio nas 

fungdes. 

D) Ao Corpo de Bombeiros incumbe o 

policiamento preventivo para defesa do 

meio ambiente. 
E) O Conselho Superior da Policia Civil terd sua 

composig8o, competéncia e funcionamento 

definidos por lei complementar. 

45 - Segundo o entendimento sumulado do 

STF, assinale a alternativa correta. 

A) Os Estados tém competéncia para legislar 
sobre crimes de responsabilidade e definir 

as normas processuais respectivas. 
B) Ao Distrito Federal, cabe legislar sobre 

vencimentos dos membros de suas policias 

Civil e Militar e do seu Corpo de Bombeiros 

militar. 
C) Aos Estados cabe fixar o horédrio de 

funcionamento de estabelecimento 
comercial. 

D) N&o viola a Constituigdo o estabelecimento 

de remuneragdo inferior ao saldrio minimo 

para as pragas prestadoras de servigo Militar 

inicial. 
E) A falta de defesa técnica por advogado no 

processo administrativo disciplinar ofende a 

Constituigdo Federal. 

I NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

46 - “Quando a nomeação para cargo ou a 

designagdo para fungdo recai sobre servidor que 

tem relagdo de parentesco ou relagdo intima com 

a autoridade nomeante, ha incidéncia da Simula 

Vinculante n. 13, mesmo se houver vinculo 

efetivo, pois, nesses casos, tal como se dá com a 

nomeagdo de quem não o tem, o exercicio do 

cargo passa a atender critérios que não sdo 

exclusivamente públicos e a confianga que se 

deve ter no desempenho da fungdo publica é 
prejudicada” (STF. AgR. Rcl 26448). 

Nesse caso, o STF entendeu que a proibigdo de 

nepotismo decorre diretamente de qual principio 

constitucional da Administrag&o Pública? 

A)  Principio da Publicidade. 
B) Principio da Estrita Legalidade. 

C) Principio do Planejamento Administrativo. 

D) Principio da Impessoalidade. 

E) Principio da Continuidade da Atividade 

Administrativa. 

47 - “O regime juridico-administrativo do 

Estado é um regime de direito publico, aplicavel 
aos órgãos e as entidades que compdem a 
administragdo pública e & atuagdo dos agentes 
administrativos em geral”, conforme lecionam 

Marcelo Alexandrino e Vicente Paulo. 

Em relagdo à organizagdo da Administragdo 

Publica, é correto afirmar que: 

A) o ente federativo deve exercer a atividade 

administrativa sempre de forma direta, 

sendo vedada, pelo ordenamento juridico, a 

descentralizagdo. 

B) a administragdo publica direta é composta 
por pessoas juridicas, de direito publico ou 

privado, criadas para a execugdo de 

atividades administrativas especificas. 

C) na descentralizagdo administrativa, o Estado 

transfere o exercicio da  atividade 
administrativa para pessoas juridicas 

criadas por ele para essa finalidade ou para 

particulares, mantendo para si o controle e 

a fiscalizagdo. 

D) os órgãos são entidades que possuem 

personalidade juridica prépria e compdem a 
administragdo  publica indireta, sendo 

representadas pelas Secretaria de Estado e 

Secretaria Municipais. 

E) as denominadas entidades paraestatais, que 

compreendem os servigos sociais 

auténomos, exercem atividades publicas e 

integram a administragdo publica indireta. 

48 - Pedro Henrique, servidor publico efetivo, 

no decorrer de sua atividade laboral, adquiriu 

uma doenga que o deixou impossibilitado para o 

exercicio das atribuigdes do cargo efetivo que 

ocupa. Na avaliagdo médica, a pericia oficial 
concluiu que ndo se tratava de invalidez, pois 

Pedro Henrique mantinha a capacidade para o 

trabalho, entretanto, possuia limitagdes que o 

impediam de continuar atuando no cargo para o 

qual prestou concurso publico. No laudo médico, 

a pericia oficial consignou que Pedro Henrique 

deveria se manter em atividade, porém em cargo 

de atribuigdes e de responsabilidades 

compativeis com a sua limitag&o fisica e mental. 

Nesse caso, temos qual forma de provimento em 

cargo publico? 

A) Nomeação. 

B) Promogdo. 

C) Recondugdo. 

D) Ascensdo Funcional. 

E) Readaptagdo. 
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49- O servidor público estadual responde civil, 

penal e administrativamente pelo exercício 

irregular de suas atribuições. Em relagdo à 

responsabilidade o servidor público, é correto 

afirmar que: 

A) o ressarcimento ao erário pelo servidor 

público, em razão de dano comprovado, não 

poderá ser realizado mediante desconto em 

folha de pagamento, em razão da natureza 

alimentar da remuneração. 

B) tratando-se de dano causado a terceiro, por dolo 

ou culpa, a indenizagdo cabe ao Estado, 

resguardado o direito a agdo regressiva contra o 

servidor responsavel pelo dano. 

C) a responsabilidade decorre apenas de ato 

comissivo e doloso, que cause prejuizos ao 

erério ou a terceiros. 
D) a responsabilidade do servidor publico 

sempre sera objetiva, ou seja, independe da 

existéncia de dolo ou culpa na pratica do ato 
lesivo. 

E) na responsabilidade criminal, a agdo penal 

estd condicionada & comprovagdo do dolo 
em &mbito de processo administrativo 

disciplinar. 

50 - Em relagdo ao controle da Administragdo 

Publica, é correto afirmar que: 

A) no controle judicial, hd o exame da 

legalidade e da conformidade do ato 

administrativo com a moral administrativa e 
com o interesse coletivo. 

B) o controle de mérito, os membros do Poder 

Legislativo podem revogar atos do Executivo 

quando inconvenientes ou inoportunos, 

contanto que ndo atinja direitos adquiridos. 

C) na teoria dos freios e dos contrapesos, 

adotada pela Constituicdo Federal em seu 

art. 29, o controle do Legislativo sobre o 

Executivo é irrestrito e se divide em controle 
politico e controle financeiro. 

D) os Tribunais de Contas realizam o controle 

externo apenas dos órgãos e das entidades 

que compdem os poderes Executivo e 

Legislativo, pois o Judicidrio ndo exerce 

atividade administrativa. 
E) no exercicio da autotutela, a administrador 

público somente poderad revogar um ato se 

demonstrar, de forma escrita e 

fundamentada, que houve infringéncia a 

uma lei vigente. 

LEGISLAGCAO P OLICIAL CIVIL 

51 - Assinale a alternativa correta sobre a 
previsdo do Decreto 13.962, de 13 de maio de 

2014, que instituiu as Unidades Regionais de 

Pericia e identificagdo nos municipios do Estado 
de Mato Grosso do Sul. 

A)  Por meio desse Decreto, foram instituidas as 

Unidades Regionais de Pericia e de 

Identificagdo, vinculadas diretamente a 

Secretéria de Seguranga Pública, 
independentes da Coordenadoria-Geral de 

Perícias da Secretaria de Estado de Justiça e 

Segurança Pública, dirigidas por perito 

oficial forense ou Agente de Policia 

Científica. 
B) As Unidades Regionais de Identificação e 

Perícia possuem autonomia administrativa e 

técnico-cientifica, não sendo vinculadas a 

Coordenadoria-Geral de Perícias. 
C) Aos Nucleos Regionais de Identificação e aos 

Postos de Identificagdo, instalados nos 

municipios especificados no artigo primeiro 

desse Decreto, compete, ainda, a execugdo 

dos servigos de identificagdo civil e criminal. 

D) Esse Decreto relaciona em seu bojo a 

criagdo de 37 (trinta e sete) Unidades 

Regionais de Pericia e Identificagdo. 

E) As Unidades Regionais de Pericia e de 

Identificagdo serão compostas pelos Nucleos 

Regionais de Criminalistica, de Medicina 

Legal, bem como pelos Postos de 

Identificagdo instituidos nos municipios da 
regido, onde serdo ativados por ato do 

Prefeito do respectivo municipio, por 

conveniéncia e necessidade, observada a 

existéncia de infraestrutura e de pessoal. 

52 - A Coordenadoria-Geral de Pericias, unidade 

operacional da Policia Civil do Estado, vinculada 

diretamente à Secretaria de Estado de Justica e 

Seguranga Publica, possui a finalidade de 

coordenar, dirigir, controlar e supervisionar as 

atividades de pericia oficial forense essenciais ao 

cumprimento de sua fungdo constitucional nos 

moldes do Decreto 12.107, de 24 de maio de 

2006. Assinale a alternativa correta sobre sua 
competéncia. 

A) A realizagdo, com exclusividade, no &mbito 

da Policia Civil, por intermédio de seus 

Institutos, dos servigos técnico-cientificos 

destinados à execugdo dos exames de corpo 

de delito para comprovagdo da 

materialidade das infragdes penais e de sua 

autoria, relacionados às pericias de 

Criminalistica, Medicina Legal, Odontologia 

Legal e Identificagdo Papiloscépica, bem 

como à organizagdo e & execugdo, com 
exclusividade, dos servigos de identificagdo 

civil e criminal, o planejamento, a 

organizagdo, o controle, a fiscalizagdo, a 

correição e o aperfeiçoamento dos servigos 

de ordem técnica, funcional e administrativa 

das unidades operacionais e dos agentes 

que lhe sdo subordinados, entre outros. 

B) A Coordenadoria-Geral de Pericias possui 

competéncia legislativa sobre seus atos 

institucionais, com capacidade de editar 

normas constitucionais estaduais quando 

necessério para seu correto funcionamento. 
C) Não é de competéncia da Coordenadoria- 

Geral de Pericias a participagdo unilateral 
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dos sistemas integrados de informações 

relativas aos bancos de registro de dados 

disponíveis nos órgãos públicos municipais, E) 
estaduais e federais, bem como naqueles 

situados no âmbito da iniciativa privada de 

interesse da segurança pública. 

D) A realização de perícias que auxiliem a 

proposição de ações civis públicas e outras 

perícias ou serviços de que necessitam os 

entes privados pagantes em detrimento à 

Apoio a Unidades Regionais, Departamento 

de Apoio Operacional. 

O desdobramento operacional das unidades 

do interior do Estado de nivel especial e, em 

outras unidades será estabelecido, por 

proposta do  prefeito municipal ao 

Coordenador-Geral de Pericias, que indicara 

a necessidade ao Secretdrio de Estado de 
Justiga e Seguranga Publica. 

administragdo pública estadual, no seu 54 - Assinale a alternativa correta que compete 

âmbito de atuagdo, por se tratar de fulcro ao Instituto de Identificagdo: 

diverso do foro civil, não é de competéncia , mom 
da Coordenadoria-Geral de Perícias. A) O Instituto de Identificação não se encontra 

E) Para garantir a equidade das partes e a diretamente subordinado à Coordenadoria- 

imparcialidade dos trabalhos de perícia e Geral de Perícias, sendo Orgão de Estado 
identificação, jamais serão  prestadas lndependentel ylnculado a Secretaria de 

informagdes —quando  requisitadas  por Seguranga Pública. L . 
presidentes de Inquérito Policial, Civil ou B) Ao Instituto de Identl_flcagao, compete: 
Militar, pelo Ministério Plblico ou por coordenar, _cgntrolar, orler)t_ar e e%ecutar, 

determinação judicial, em qualquer fase da com EXCIU_S'V'da_de' as pericias na area de 
persecução penal. papiloscopia e identificagdo civil e criminal 

no Estado, controlar, implementar e 

53 - Ainda sobre o que versa o Decreto 12.107 centralizar as atividades de identificagdo 

de 24 de maio de 2006, assinale a alternativa civil e criminal, promover pesquisas e 
correta sobre a estrutura basica e a competéncia estudo_s dª,ª,t'V'Éªdªª c?le_ntlflcas_ ng campo 

da Coordenadoria-Geral de Pericias e suas da : 'd?nF'f'ºªçªº civil, criminal e 
Unidades Regionais de Identificação e Pericia. papiloscépica. L 

C) Ao Instituto de Identificagdo compete: 

A) À Coordenadoria-Geral Adjunta de Pericias, 

unidade da administragdo superior, 

vinculada diretamente a Coordenadoria- 
Geral de Pericias, compete a instauragdo de 

procedimentos administrativos e 

consequente julgamento das  decisões 

criminais. 
B) As unidades operacionais e de apoio da 

Coordenadoria-Geral ~de  Pericias são 
classificadas nos seguintes niveis 

hierdrquicos, do maior grau para o menor, 

respectivamente, terceira classe a classe 

especial. Aquelas unidades vinculadas a 

outras classificadas como de primeiro ou de 

segundo nivel, especialmente, aquelas 

unidades  vinculadas  diretamente  ao 
Coordenador-Geral de Pericias e aquelas de 

primeiro nivel, que se referem a unidades 

vinculadas as de classe especial. D) 

C) A Coordenadoria-Geral de Pericias será 
dirigida pelo Coordenador-Geral de Pericias, 

nomeado pelo Secretdrio de Estado e 

Administragdo Pública, escolhido entre os 

integrantes da primeira classe das carreiras 

de Perito Oficial Forense, Perito 

Papiloscopista e Agente de Policia Cientifica 
em efetivo exercicio. 

D) A Coordenadoria-Geral de Pericias, para 

desempenho de suas competéncias, tem a 

seguinte estrutura bésica: Coordenadoria- 

Geral Adjunta, Instituto de Criminalistica, 

Instituto de Medicina e Odontologia Legal, 

Instituto de Andlises Laboratoriais Forenses, E) 

Instituto de Identificagdo, Departamento de 
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executar, com exclusividade, pericias oficiais 

médico-legais necessarias aos 
esclarecimentos dos inquéritos policiais, 

termos circunstanciados de ocorréncias e 
outros procedimentos policiais, judiciais e 

administrativos e expedir os respectivos 

laudos, pareceres técnicos e  outros 

documentos oficiais, realizar pericias, da sua 

área de atuagdo, relativas a área criminal, 

requisitadas pelas autoridades competentes, 

respeitando ao estabelecido no Cédigo de 

Processo Penal e na legislagdo especial, 

desenvolver estudos e pesquisas no campo 

da medicina legal e da odontologia legal e 

amplid-las, a fim de aperfeigoar novas 

técnicas e criar novos métodos de trabalho, 

consentdneos com o desenvolvimento 
tecnoldgico e cientifico. 
Coordenar e supervisionar, com 

exclusividade, a area divisional de pericias 

papiloscépicas na realizagdo de exames 

periciais de papiloscopia e exames de 

necropsia e exumagdo, bem como a 

realizagdo de pesquisa informatizada de 

busca e comparagdo de impressdes digitais, 

de pericias papiloscépicas interna e externa, 

servicos de digitagdo, de classificagdo 

datiloscépica, de pesquisa datiloscépica, de 
controle criminal, de controle civil, de 

processo de cancelamento de registro geral, 

de identificagdo funcional, de expediente e 

protocolo e de identificagdo civil. 

Cabe do Diretor do Instituto de 
Identificagdo, como parte de sua 

competéncia propor a instauragdo e julgar 



os procedimentos disciplinares e designação 

de comissão para apuração de infrações 

disciplinares que envolverem integrantes 

policiais civis lotados em unidades do 

interior da Coordenadoria-Geral de Perícias. 

55 - Assinale a alternativa correta sobre a Lei 
Complementar 114 de 19 de dezembro de 2005, 

que prevé a completa organizagdo e fungdo 

institucional da Polícia Civil, bem como a 

descrição de seus Orgãos de Direção superio 

A) À Polícia Civil, instituição permanente do 

Poder Público Estadual, essencial a defesa 

do Estado e do povo, incumbe, com 

exclusividade, o exercício das funções de 

polícia judiciária, a investigação e apuração, 
em todo o território nacional das infrações 

penais, inclusive as infrações militares 

próprias, cabendo-lhe ainda a preservação 

da ordem e segurança publica, da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio, 

bem como concorrer na execução de outras 

políticas de defesa social. 

B) Considera-se procedimento técnico-cientifico 

toda função de investigação da infração 

penal, levando-se em conta seus aspectos 

de autoria e materialidade, inclusive os atos 

de escrituração em inquérito policial ou 

quaisquer outros procedimentos, 

instrumentos e atos oficiais que trabalhem 

de forma parcial, inequivocamente em favor 

do réu, a fim de evitar o assolamento do 

sistema carcerário. 
C) A investigação policial, além da finalidade 

processual eminentemente civil, técnico- 

juridica, tem carater social sendo que, 

devidamente consolidada, produz ainda, em 

articulagdo com o sistema de defesa cidadã, 

a prerrogativa de indicar respostas e 

solugdes ao Estado concernentes aos 

aspectos  sociopoliticos,  climatolégicos, 
econdmicos e culturais que se revelam no 
fenémeno criminal. 

D) A Policia Civil, no exercicio de suas fungdes 
institucionais, compete, entre outras 

atribuigdes: formalizar, com parcialidade, o 

inquérito policial, o termo circunstanciado 

de ocorréncia e outros procedimentos 

apuratérios das infragdes administrativas e 

criminais, bem como organizar, executar e 

manter os servigos de registro, cadastro, 

controle e fiscalizagdo de armas, munigdes e 

explosivos radioativos, bem como expedir 

licenga para as respectivas aquisigdes e 

portes, na forma da legislagdo pertinente. 

E) A Policia Civil submete-se aos principios 
constitucionais da legalidade, moralidade, 

impessoalidade, publicidade e eficiéncia, que 

regem a  Administração Públiay e 

subordinando-se aos princípios institucionais 

do respeito ao Estado Democrático de 

Direito, da garantia e promoção dos direitos 

e da dignidade da pessoa humana, da 

obediência à hierarquia e à disciplina, 
unidade de doutrina e uniformidade de 
procedimentos técnico-científicos aplicados 

à investigação policial, entre outros. 

56 - A apuragdo sumaria de irregularidades 

eventualmente cometidas pelos servidores 

publicos subordinados & Lei Complementar 114 
de 19 de dezembro de 2005, encontra-se 

descrita de forma taxativa nesta legislagdo. 

Assinale a alternativa correta sobre os 
procedimentos — administrativos — previstos no 

presente texto Legal: 

A) Uma vez condenado administrativamente, o 

policial civil que obtiver bom 

comportamento, por meio da ficha de 

assentamentos  funcionais e  parecer 
fundamentado com concluséo favoravel do 
chefe imediato, poderd requerer sua 

reabilitagdo ao Conselho Superior da Policia 

Civil, passados oito anos da data da infragdo 

cometida. 
B) São competentes para determinar a 

instauragdo de processo administrativo 

disciplinar na presente Lei Complementar: O 

Presidente da Republica, o Governador, o 

Secretério de Estado de Justica e Seguranga 

Publica, o Delegado-Geral e Coordenador- 

Geral de Pericias e seus Diretores de 
Departamentos. 

C) Será obrigatério o processo administrativo 
disciplinar, quando a falta, por sua 

natureza, possa determinar a pena de 

suspensdo superior a trinta dias, ou multa 

correspondente, assim como a de demissdo. 

Este processo administrativo disciplinar serd 

precedido de sindicdncia, somente quando 

ndo houver elementos suficientes para se 

concluir pela existéncia da falta ou de sua 

autoria. 
D) Por se tratar de procedimento meramente 

administrativo — estatutário, e tendo o 

processado — recursos financeiros, mas 
negando-se a constituir advogado, o 

presidente da comissão nomeará advogado 

às custas do erário. 
E) Não existe prescrição nas infragdes 

administrativas previstas na Lei 

Complementar 114 de 19 de dezembro de 

2005. 

7 - Findo o processo administrativo ou 

sindicdncia administrativa, será realizada a 

dosimetria e aplicagdo da pena, assinale a 

alternativa correta sobre este importante 

momento no procedimento: 

A) São penas disciplinares: a apreensdo, a 

suspensdo; prestagdo pecunidria, demissão 

e remisséo. 
B) São competentes para imposigdo de pena 

disciplinar: o Governador, privativamente, 

nos casos de demissdo de policial civil: o 

Secretdrio de Justica e Seguranga Publica, 
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C) 

D) 

E) 

em todos os casos, o Diretor-Geral da 

Policia Civil, o Corregedor-Geral da Policia 

Civil e o Coordenador-Geral de Pericias, nos 

casos de repreensdo e suspensdo até 

noventa dias, os Diretores de Institutos e o 

Diretor de Academia de Policia Civil, nos 

casos de repreensdo e suspensdo até trinta 

dias. 
Conforme previsdo da Lei Complementar 

114 de 19 de dezembro de 2005, a 

responsabilidade civil e criminal decorre do 

procedimento comissivo ou omissivo, doloso 

ou culposo, preterdoloso ou eventual que 

importe em prejuizo somente ao particular 

nos casos previstos em lei. 

Na aplicagdo das penas disciplinares serdo 

considerados: a natureza da infragdo, sua 

gravidade e as circunstdncias em que for 

praticada, os danos dela decorrentes para o 

servigo policial civil, a repercussdo do fato, 

os antecedentes do policial civil, a 

reincidéncia. 
A responsabilidade administrativa resulta da 

inobservdncia dos deveres e da prética de 
qualquer uma das transgressdes ou 

proibicbes constantes na presente Lei 

Complementar e serd elidida pelo 

ressarcimento do dano, após o oferecimento 

da denúncia ao Ministério Publico do 
Trabalho. 

58 - Assinale a alternativa correta sobre as 
transgressdes disciplinares e das 

responsabilidades previstas na Lei Complementar 

114 de 19 de dezembro de 2005: 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

59 - A sindicancia administrativa 

Ao Policial Civil é defeso ter irrepreensivel 
conduta profissional, pugnando  pelo 

prestigio do servico do Policial Civil e 

velando pela dignidade de suas fungdes. 

Ao Policial Civil é defeso afastar-se em 
servigo do municipio onde exerce suas 

atividades, sem autorizagdo superior. 

São facultados ao policial civil criar 

animosidade, velada ou ostensiva, entre 

subalternos e superiores ou entre colegas, 

ou indispé-los de qualquer forma. 

São deveres do policial civil deixar de tratar 

os superiores hierdrquicos e os 

subordinados com deferéncia e urbanidade. 
Ao Policial Civil é defeso informar, 

incontinenti, à autoridade a que estiver 

diretamente subordinado, toda e qualquer 

alteragdo de enderego de residéncia, bem 

como o número de telefone. 

é o meio 
sumério de apuragdo de irregularidades e será 

realizada por funciondrio ou comissdo, presidida 

por membros de condigdo hierdrquica nunca 

inferior a do sindicado. Assinale a alternativa 
correta sobre os procedimentos administrativos e 

suas peculiaridades. 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

A sindicância serd instaurada de oficio pela 
autoridade competente que tomou 

conhecimento da irregularidade ou por 

determinagdo de órgão ou chefia a que 

pertencer o funcionadrio, mediante ato 

préprio. 
Por se tratar de corporagdo em que 

impossivel se torna a auséncia de 
convivéncia préxima entre os servidores, 

mesmo ocorrendo  justo motivo, a 

autoridade ou membro de comissdo 
sindicante ndo pode se declarar suspeito, 

sendo necessdrio apenas a devolugdo da 

sindicdncia administrativa ao subscritor 
renovando a portaria designativa. 

A sindicancia administrativa deverd ser 
instaurada no prazo de trinta dias do 

momento do fato, conduzida pela autoridade 

competente, cuja peça inaugural constard 

de relato sucinto do fato, se possivel 

mencionando a data, local, circunstancias 

dos fatos, determinando ainda a adogdo das 

primeiras medidas e juntada de documentos 

já obtidos e oitivas de testemunhas, com 

afastamento do servidor investigado em 

todos os casos. 
Em qualquer fase da sindicéncia 

administrativa, se ficar evidenciado falta 

funcional em que a pena seja superior a trés 

dias de suspensdo, os autos serdo 

encaminhados & autoridade competente 

propondo a instauragdo de processo 

administrativo, indicando os fundamentos 

faticos e juridicos da proposta. 
A decisdo devera ser proferida no prazo de 

trinta dias do recebimento dos autos, onde a 

autoridade competente deverd averiguar 

seu regular desenvolvimento, 

principalmente quanto & garantia da ampla 

defesa, apontar as falhas encontradas, 

devolvendo-os para corregdo, se for o caso, 

acolher ou recusar, motivadamente, a 

conclusdo do relator, aplicando a 

penalidade, absolvendo o sindicado ou 

determinando o arquivamento dos autos. 

60 - Considerando o Decreto 13.502 de 23 de 
outubro de 2012 e sua competéncia a luz do 
previsto na Lei Complementar 114 de 19 de 

dezembro de 2005, assinale a alternativa 

correta: 

A) A Coordenadoria de  Apuragdo de 

B) 
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Procedimentos, Orientagdo e Correigdo 

(CAPOC), possui a fungdo de apurar os 

crimes penais praticados pelos servidores 

vinculados à todas as Secretarias de 
Governo. 
A CAPOC incumbe com circunscrigdo em 

todas as unidades da Policia Civil, a 

finalidade atuar na defesa dos direitos e 
interesses individuais e coletivos e promover 

medidas para a corregdo de erros e abusos 

das autoridades e agentes policiais, 



apurando a eventual responsabilidade 

funcional. 
C) Sempre que se constatar a omissão da 

autoridade ou agente competente, cumpre à 

CAPOC a instauração de procedimento 

administrativo disciplinar, e avocar aqueles 

já em curso para corrigir o andamento, 

inclusive para a aplicação da penalidade 

administrativa e civil cabível. 

D) A Corregedoria-Geral da Policia e a CAPOC 

são dirigidas por Delegado de Classe 

Especial de Carreira, com formagdo 

especifica, com o objetivo exclusivo de 

oferecer a denúncia criminal nos crimes 
praticados por servidor no efetivo exercicio. 

E) A CAPOC possui competéncia concorrente 

com a Corregedoria-Geral de Policia Civil. 

NOGCOES DE MEDICINA LEGAL 

61 - Sdo as lesões produzidas por agdo 

perfurante. O instrumento, de pequeno calibre, 

atua por pressdo, afastando as fibras do tecido, 

penetrando-o. Algumas das caracteristicas da 

lesdo são: didmetro menor que o instrumento 

causador, devido à elasticidade da pele, e 

abertura estreita devido ao pequeno calibre do 

instrumento. Este tipo de lesdo recebe no nome 

de: 

A)  perfurante. 

B) punctéria. 
C) incisa. 

D) hemorrégica. 
E) contusa. 

62 - Alguns tipos de lesGes cortocontusas 

recebem nomenclatura especial, como é o caso 

da emasculagdo. Este tipo de lesão é 

caracterizada pelo(a): 

A) extirpação apenas do saco escrotal. 

B) extirpagdo apenas do pénis. 

C) avulsão da genitdlia externa masculina, ou 

seja, do pénis e do escroto. 

D) separagdo do tronco pelas articulagbes. 

E) esquartejamento dos membros inferiores. 

63 - Na Medicina Legal, alguns termos são 

utilizados para se precisar o diagndstico de 

mortes em seres humanos. Quanto a maneira ou 
forma podemos citar a morte violenta que pode 

ser caracterizada corretamente por: 

A) estado mérbido adquirido, resultado de 

alteração orgénica ou perturbag&o funcional. 

B) desgosto e vontade incontrolada de cessar a 

vida. 
C) causas externas e de instalagdo abrupta na 

maioria das vezes. 
D) causas internas e de baixa evolugdo 

cadavérica. 
E) sempre decorrente de 

involuntarios. 
acidentes 

64 - Com a morte instalada, fendmenos 

abidticos, ou cadavéricos, tém inicio no 

organismo. De acordo com a classificagdo de 

Borri, esses fendmenos são classificados em 

abidticos imediatos, abidticos consecutivos e 

transformativos. A mumificagdo, por exemplo, é 

um fenémeno abidtico conservativo e se 
caracteriza, por: 

A) desidratação rápida e intensa do cadaver, 
com redugdo de massa e volume corpéreos, 

causando retragdo, enrugamento e 

endurecimento da pele. Ocorre quando o 

ambiente é quente, arejado e seco. 

B) deixar o corpo com aspecto de sabdo, queijo 

ou cera, devido à ação bacteriana. Ocorre 

quando o ambiente é Umido e com escassa 
ventilagdo. 

C) infiltração dos tecidos do cadaver por sais 

de calcio, gerando aparéncia pétrea. Ocorre 
principalmente em embrides ou fetos 

mortos. 

D) diminuigdo da consisténcia corporal com 

achatamento ventral, amolecimento de 

tecidos e órgãos, deslocamento de ossos e 

de tecidos, destacamento do couro cabeludo 

e formagdo de bolhas epidérmicas com 

liquido avermelhado. 
E) pigmentagdo intra-abdominal, que se inicia 

na fossa iliaca direita, com a mancha verde 

abdominal. 

65 - Instrumentais cirurgicos sdo ferramentas 

manuais utilizadas por profissionais de Saude 

para realizar tarefas cirlrgicas, de modo a 

aumentar a precisão e a eficAcia do 

procedimento. Entre os instrumentos de diérese, 

podemos citar os bisturis, a tesoura, as serras e 

as agulhas, trépano, entre outros. O uso de 

bisturi é corretamente indicado para: 

A) incisãoe dissecgdo de estruturas. 

B) cortar fios de ago. 

C) realizar pingamento de vasos de menor 

calibre. 
D) cortar tecidos mais densos, por ter laminas 

mais robustas e espessas. 
E) procedimentos precisos oftalmicos. 

66 - Na Tanatologia Forense, o capitulo que 

estuda os meios de determinagdo do tempo 

transcorrido entre o óbito e o exame 
necroscépico é chamado de: 

A)  putrefagdo temporal. 

B) diagnose evolutiva. 

C) cronotagnose. 

D) simbiose temporal. 

E) diagnose diferencial da morte. 
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67 - A limpeza e a desinfecção rotineiras de 

superfícies laboratoriais são práticas 
indispensáveis para a prevenção de 

contaminação laboratorial, do ambiente e de 

infecções em pessoas. A esteriização é o 

processo de destruição total de todos os micro- 

organismos na forma vegetativa e esporulada, 

por meio de agentes físicos ou químicos. A 
autoclavação é: 

A) o meio de esterilização por calor úmido. 

B) o meio de esterilizagdo por calor seco. 

C) o meio de desinfecgdo por meio de 

detergente. 

D) o meio de 

esterilizagdo. 

E) o meio de desidratagdo a vacuo. 

pré-limpeza, antes da 

68 - A vidraria, quando autoclavada, deve ser 

colocada para secagem. Qual o equipamento 

indicado para o procedimento de secagem desses 

materiais? 

A)  Geladeira. 

B) Cabide. 

C) Cabine de seguranga bioldgica. 

D) Exaustor com filtro de alta eficiéncia. 

E) Estufa. 

9 - Lesões perfuroincisas sdo aquelas 

produzidas por agdo perfurante e cortante, 

simultaneamente. O instrumento atua por 

pressdo, penetrando o tecido, por deslizamento 

de seu gume, cortando-o. Alguns instrumentos 

capazes de produzir lesões perfuroincisas são: 

A) projétil de arma de fogo, faca, machado e 

punhal. 

B) faca-peixeira, punhal, espada e adaga. 

C) foice, machado, enxada e dente. 

D) agulha, bisturi, punhal e dente. 

E) faca, projétil de arma de fogo, enxada e 

cabo de enxada. 

0 - Para que se tenha uma uniformidade nos 

estudos em, convencionou-se internacionalmente 

a posição anatdémica para as descrigdes o corpo 

humano. Nessa posigdo, o individua deve estar: 

A) ereto, com a face para o horizonte, 

membros superiores estendidos e ao longo 

do tronco, com as palmas das mãos 

voltadas para frente, pés lado a lado, unidos 

e com os dedos direcionadas para frente. 

B) ereto, com a face para o horizonte, 

membros superiores estendidos e ao longo 

do tronco, com as palmas das mãos 

voltadas para tras, pés lado a lado, unidos e 

com os dedos direcionadas para tras. 

C) ereto, com a face para o horizonte, 

membros superiores flexionados, com as 

palmas das mãos voltadas para trás, pés 
lado a lado, unidos e com os dedos 

direcionadas para tras. 

D) ereto, com a face para o horizonte, 

membros superiores estendidos e ao longo 

do tronco, com as palmas das mãos 

voltadas para frente, pés lado a lado, 

afastados e com os dedos direcionadas para 

frente. 
E) ereto, com a face voltada para o solo, 

membros superiores estendidos e ao longo 

do tronco, com as palmas das mãos 

voltadas para tras, pés lado a lado, unidos e 

com os dedos direcionadas para tras. 

[ NOGOES DE CRIMINALISTICA 

71 - Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o conceito de local de crime. 

A) É o lugar onde o autor do fato tipico 

encontrado no momento em que 

decretada a sua prisdo por parte d 

magistrado. 

B) E o espago onde sdo encontradas as 

provas subjetivas (como os vestigios e os 

elementos materiais) de uma infragdo 

penal. 
C) E a porgdo do espago compreendida num 

raio que, tendo por origem o ponto onde é 

constatado o fato, se estenda de modo a 

abranger todos os lugares onde, aparente, 

necesséria ou presumivelmente hajam sido 

praticados, pelo criminoso, ou criminosos, 

os atos materiais, preliminares ou 

posteriores, a consumag&o do delito e com 

estes diretamente relacionados. 
D) E a area delimitada pelas posigdes onde se 

encontravam as testemunhas, oculares ou 

r)So, de um fato de interesse policial. 

E) E a circunsténcia conhecida e provada, 

que, tendo relagdo com o fato, autorize, 

o 
m
o
 

por indugdo, concluir-se a existéncia de 

outra ou outras circunstancias. 

72 - Assinale a alternativa que apresenta o 

conceito legal de vestigio. 

A) É todo objeto ou material bruto, visivel ou 

latente, constatado ou recolhido, que se 

relaciona a infração penal. 

B) E a circunstdncia conhecida e provada, 

que, tendo relagdo com o fato, autorize, 

por indugdo, concluir-se a existéncia de 

outra ou outras circunstancias. 
C) E o objeto com potencial relagdo com o 

crime. 
D) E todo material processado, constatado em 

local de crime, cuja vinculagdo com o 

crime foi descartada. 
E) E apenas o material coletado sobre o corpo 

da vitima. 

73 - Quanto & preservagdo de local de crime, 

nos termos da legislagdo em vigor, a 

manutengdo do estado das coisas até a 

chegada dos peritos criminais compete: 
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74- 

à autoridade judiciária. 
ao policial militar. 

ao promotor de justiça. 

ao guarda municipal. 

à autoridade policial. 

Assinale a alternativa que apresenta o 

conceito legal de indício. 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

75 - 

E todo objeto ou material bruto, visivel ou 

latente, constatado ou recolhido, que se 

relaciona a infragéo penal. 

E a circunsténcia conhecida e provada que, 

tendo relagdo com o fato, autorize, por 

indugdo, concluir-se a existéncia de outra 

ou outras circunsténcias. 
E o objeto com potencial relagdo com o 

crime. 
E todo material processado, constatado em 

local de crime, cuja vinculagdo com o 

crime foi descartada. 
E apenas o material coletado sobre o corpo 

da vitima. 

No contexto dos vestigios morfoldgicos, 
assinale a alternativa que contenha APENAS 

tipos de impressdes. 

A) Impressões digito papilares e um 

preservativo. 

B) Marcas de atritamento na lataria de um 

veiculo e fragmentos de vidro. 

C) Impressdo palmar e microtubo contendo 

droga. 

D) Mancha de sangue por transferéncia de 

contato e marcas de pneuméticos em solo 

argiloso. 

E) Marcas de mordida e sémen no corpo da 

vitima. 

76 - Ao preparar uma solugdo para teste de 
sangue, um Agente de Policia Cientifica 
acrescenta em um béquer 20g de hidréxido de 
sédio, 2g de fenolftaleina, 30g de zinco em pó e 
100g de água deionizada. Sabendo que o 

volume final da solução é de 110ml, assinale a 

alternativa que apresenta a densidade a correta 

da solugdo, em g/ml: 

77 - São equipamentos de protegdo individual 

(EPIs) aplicados à atividade de levantamento de 

local 

A) 

B) 

C) 

de crime contra a pessoa: 

luvas de latex, luvas de raspa, macacdo 

tyvek, sacos, embalagens, caixas e botas. 

luvas nitrilicas, caneleiras, capacetes, capa 

de chuva, escalas métricas, lanterna, 

coletes balisticos e óculos de protegdo. 
botas, caneleiras, luvas diversas, face 

shield, toucas, jalecos, chuveiros de 

emergéncia, lava-olhos e exaustores. 

D) 

E) 

78 - 

kit de primeiros socorros, rede de 

protegdo, cones e placas de sinalizagdo, 

luvas, óculos de protegdo, mascaras 

descartaveis, capacetes e botas. 

botas, capacetes, coletes balisticos, luvas, 

macacdes e mascaras descartaveis, 

mascaras contra gases com filtros 

apropriados, 6culos de protegdo, toucas e 

aventais. 

A partir de uma solugdo de glicose-D a 

1kg/L, um Agente de Policia Cientifica dilui 

100mL para um volume final de 250mL. Nessa 

hipétese, qual a concentragdo da solugdo final? 

(Considere que a massa de soluto ndo se altera 

durante a diluigdo). 

79 - 

0,4g/L. 
400g/L. 
0,2g/L. 
350g/L. 
3,5g/L. 

Considere que uma equipe pericial foi 

requisitada para proceder a exame pericial em 

local de furto de gasolina. De imediato, se 

constata que houve derramamento do liquido 

em ambiente confinado a ser periciado. Nesse 

caso, quanto a prevengdo de acidentes e aos 

perigos do ambiente de trabalho, assinale a 

alternativa correta. 

A) Estando em estado liquido em temperatura 

ambiente, ndo há preocupagdo com fontes 

de ignição, já que as possibilidades de 

incéndio e de explosdo são pequenas 

nessas condigdes. 

B) EÉ recomendado o uso de mascaras contra 

gases com filtros apropriados,uma vez que 

a inalagdo dos vapores de gasolina é 

prejudicial. 

C) Ha recomendagéo para o uso de mascaras, 

sendo as descartaveis tdo eficientes 
quanto as destinadas a vapores e odores 

orgénicos. 
D) Considerando que a gasolina não é volatil 

em temperatura ambiente, o uso de 

mascaras é indiferente. 
E) Em se tratando de um ambiente confinado, 

o risco de explosdo, no caso em questdo, é 

pequeno e, portanto, medidas de 

afastamento de fontes de ignição são 

desnecessérias. 

80 - Em uma proveta, a medida de volume 

de um liquido é dada pela altura do(a) 
chamado(a): 

A)  pipeta. 
B) menisco. 
C) bureta. 

D) béquer. 
E) balão volumétrico. 
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